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ВСТУП 

 

 

Пошук ефективних шляхів управління працею з метою активізації 

людського чинника, є одним із основних завдань діяльності підприємства. До 

вирішальних чинників щодо підвищення ефективності діяльності 

підприємства належить мотивація персоналу. Незважаючи на те, що дане 

питання є достатньо вивченим та дослідженим, в умовах сучасної вітчизняної 

економіки механізми мотивації персоналу є недостатньо розвиненими. Тому, 

пошук шляхів підвищення ефективності діяльності підприємства за 

допомогою засобів мотивації є одним із головних завдань сьогодення і саме 

це визначає актуальність даної теми.  

Багато вчених та теоретиків визначають різні теорії, види та підходи до 

мотивації персоналу. Це і відома нам «Теорія ієрархії потреб» - Абрахама 

Маслоу, «Теорія двоїстої потреби (теорія Мотивації-Гігієни)» - Фредеріка 

Герцберґа, «Теорія самовизначення» - Едварда Десі та Райана Райні, «Теорія 

управління внутрішньою та зовнішньою мотивацією» -  Клейтона Олдерсона 

тощо[39]. Всі вище перелічені теорії допомагають нам зрозуміти які фактори 

та потреби впливають на мотивацію працівників. 

Значний внесок у вивчення проблем мотивації трудової діяльності 

персоналу здійснили українські соціологи та економісти, які активно 

досліджують цю сферу та розробляють теоретичні підходи до її 

вдосконалення, а саме: Гальчинський А.С. [7], Грішнова О.А. [8], 

Богиня Д.П. [4]. 

Науковою розробкою питання вдосконалення мотиваційного механізму 

управління персоналом підприємства займалися різні дослідники, а саме: 

Корольков В.В. [26], Бабенко Д.О. [2], Гривківська О.В. [9], 

Ліганенко І.В. [28] та ін. 



Метою цього дослідження є визначення та обґрунтування ключових 

підходів до формування ефективної системи мотивації персоналу 

підприємства задля найбільш ефективного використання людського ресурсу.  

Для досягнення поставленої мети в кваліфікаційній роботі були 

поставлені та вирішені наступні завдання: 

- розглянуті основні концепції та теорії мотивації персоналу, 

визначений вплив мотивації на ефективність роботи персоналу; 

- досліджені існуючі методи та підходи до мотивації персоналу на 

підприємствах; 

- проаналізовані ефективність та стан мотивації ТОВ «Сільпо-Фуд»; 

- запропоновані та обґрунтовані заходи щодо вдосконалення системи 

мотивації на підприємстві. 

Об’єктом дослідження є система мотивації працівників у ТОВ «Сільпо-

Фуд». 

Предметом дослідження є механізми управління мотивацією 

персоналу, а також комплекс матеріальних і нематеріальних чинників, що 

впливають на ефективність роботи працівників ТОВ «Сільпо-Фуд» та 

загальну результативність діяльності підприємства. 

Методологічною основою дослідження є праці провідних вітчизняних 

та зарубіжних вчених в досліджуваній сфері, фундаментальні положення 

концепції мотивації праці, історичний метод, методи аналізу та синтезу, 

графоаналітичний метод. 

Наукова новизна одержаних результатів полягатиме в поглибленому 

вивченні існуючих та впровадженні нових засобів мотивації персоналу 

підприємства, в тому числі і нематеріальних, задля підвищення ефективності 

діяльності організацій. 

Практичне значення одержаних результатів полягатиме в підвищенні 

рівня мотивації працівників за допомогою впровадження нових методів 

стимулювання та розробці механізмів мотивації праці. Отримані результати 



дослідження можуть бути застосованими, як підприємствами державної, так і 

приватної власності.  

Апробація результатів кваліфікаційної роботи. Основні положення 

кваліфікаційної роботи були викладені в доповіді автора на IX Міжнародній 

науково-практичній конференції «Актуальні проблеми управління соціально-

економічними системами» (м. Луцьк, 15.12.2023 р.) [20], ХІІІ Міжнародній 

науково-практичній конференції «Актуальні проблеми теорії та практики 

менеджменту», Національний університет «Одеська політехніка», (м. Одеса, 

24.05.2024 р.) [41]. За результатами дослідження опубліковано 2 наукові 

праці.  

Кваліфікаційна робота складається із вступу, трьох розділів, висновків, 

викладених на 75 сторінках, списка використаних джерел та літератури із 

46 найменування на 5 сторінках, 1 додатка. Загальний обсяг кваліфікаційної 

роботи 89 сторінок, включаючи 22 рисунки та 12 таблиць. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



ВИСНОВКИ 

 

 

Ефективна система мотивації персоналу відіграє вирішальну роль у 

забезпеченні стабільного розвитку підприємства, підвищенні його 

конкурентоспроможності та досягненні стратегічних цілей. Її формування 

ґрунтується на ретельному аналізі особливостей підприємства, 

індивідуальних потреб працівників і сучасних теорій мотивації. В основі 

ефективного управління мотивацією лежить гармонійне поєднання 

матеріальних і нематеріальних стимулів, що забезпечують високу 

залученість персоналу до досягнення загальнокорпоративних завдань. 

Одним із важливих аспектів є розвиток професійних компетенцій 

працівників. Інвестування в навчальні програми, тренінги, менторство та 

індивідуальні плани розвитку сприяє не лише підвищенню кваліфікації, але й 

створенню культури постійного вдосконалення. Це позитивно впливає на 

продуктивність праці, якість обслуговування клієнтів і формування 

лояльності до компанії. Досягнення цілей, побудоване на принципах SMART 

і системах оцінки ефективності (KPI), створює прозорі умови роботи, 

підвищує рівень відповідальності працівників і забезпечує моніторинг 

результатів. Це дозволяє своєчасно коригувати діяльність, адаптуючи її до 

змін зовнішнього середовища. 

Ініціативність і творчий підхід є ще одним ключовим елементом 

мотиваційної системи. Створення сприятливого середовища, яке підтримує 

інноваційність, дозволяє підприємству швидко адаптуватися до ринкових 

змін, впроваджувати нові продукти та оптимізувати бізнес-процеси. 

Заохочення ініціативності сприяє формуванню почуття значущості 

працівників, що є важливим фактором їх задоволеності роботою. 

Аналізуючи ситуацію в ТОВ «Сільпо-Фуд», можна зробити висновок, 

що система мотивації має як сильні, так і слабкі сторони. Зокрема, 

перенасичення матеріальними заохоченнями може знижувати ефективність 



нематеріальних стимулів, які забезпечують глибше залучення та 

довгострокову лояльність працівників. Важливо також враховувати 

індивідуальні потреби співробітників, розробляючи персоналізовані 

мотиваційні програми. Інтеграція інноваційних підходів до управління 

мотивацією, таких як залучення працівників до формування стратегії, 

створення можливостей для кар’єрного росту, а також розвиток 

корпоративної культури, може значно підвищити ефективність діяльності 

підприємства. 

Розробка сучасної моделі мотивації, яка спирається на зарубіжний 

досвід, може слугувати важливим інструментом у вирішенні зазначених 

проблем. Така модель має враховувати не лише досягнення бізнес-цілей, але 

й сприяти гармонізації інтересів компанії та її працівників, забезпечуючи тим 

самим їхню довгострокову співпрацю та професійний розвиток. 

Отже, побудова та впровадження системи мотивації, яка базується на 

комплексному підході, дозволяє підприємству не лише досягати високих 

економічних показників, але й створювати сприятливі умови для розвитку 

персоналу. У сучасних умовах глобальної конкуренції мотивація праці стає 

не просто засобом стимулювання, а стратегічним ресурсом, що визначає 

успіх і стійкість компанії на ринку. 
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